

计划探测火星后,中国又瞄上太空“流浪者”!

新华社消息 中国计划2020年发射火星探测器,同时将目光投向游荡在太空里的“流浪者”。科学家近日透露,中国正筹划在火星探测计划后,去探测小行星。

中国国务院新闻办公室近日发布《2016中国的

航天》白皮书,在未来5年深空探测的主要任务时也提及小行星探测。

中国深空探测科学目标论证专家委员会成员、中国科学院紫金山天文台研究员季江徽说,专家组论证了中国未来20年深空探测的主要科学目标,目

前基本确定紧随火星探测计划的是小行星探测,之后是木星及木卫系统。

小行星一般是指围绕太阳运行的体积较小的岩石或金属天体。绝大多数小行星分布于火星和木星轨道之间的主带区域。由于质量较小,大多数小行

星的形状很不规则。这些体积虽小又无大气的小行星上可能蕴含了地球生命和水体起源的重要线索,同时也蕴藏着太阳系形成初期的原始信息。

“专家们的计划是发射一颗小行星空间探测器,对三颗近地小行星开

展飞越、伴飞、伴飞附着探测。附着就是要落在小行星表面,进行原位采样分析。”季江徽说。

目前,世界上只有美国和日本探测器在小行星上着陆过。

季江徽介绍,中国科学家拟选择三颗很特别的

近地小行星作为探测目标,目前设想对阿波菲斯小行星进行伴飞探测,对1996 FG3小行星进行伴飞并附着探测,另外根据探测器的发射窗口选择一颗近地小行星开展飞越探测。整个探测任务约持续6年。(喻菲)



“春天”进课堂

2月20日,山西省垣曲县示范幼儿园老师在课堂上给学生展示蝴蝶风筝。

当日,垣曲县示范幼儿园组织开展“讲春天故事 画春天美景”主题活动,孩子们在课堂上感受春天,培养热爱大自然、保护生态环境的意识。(据新华社报道)

25名中国船员滞留秘鲁一年多

《北京青年报》消息 近日,有船员向记者反映称,一艘名叫“DAMANZAHAO”的冷冻渔船在秘鲁近海抛锚,船上有25名船员滞留,并称公司已拖欠超过一年的工资。18日,中国驻秘鲁大使馆称,已经在协调船员和公司,希望船员尽快回国。

26岁的郑宁(化名)已在秘鲁海域漂泊了25个月之久。2014年底,郑宁

和青岛恩利国际船舶代理有限公司签订了劳动合同和出海协议,根据协议,在2015年1月中旬,郑宁到秘鲁上船工作。两年过后,出海协议已经到期,但郑宁还无法回国,工资也被拖欠。“现在拖欠了一年多没有发工资,全船人都是这样。”郑宁发来的名单显示,船上一共有25名中国船员。

郑宁称,船员此前曾多次跟公司沟通,但仍未

取得什么进展。根据郑宁传来的邮件截图显示,船员曾就回国一事与公司进行沟通,公司工作人员回复邮件称,“正在设法给你们订票”,“公司想法尽快安排”。“但直到现在,也不知道具体安排我们哪一天回国。”

19日,记者联系了中国驻秘鲁大使馆,工作人员称已经知晓相关情况,并正在协调,“船员目前还在船上,但是因为涉及

商务和劳务纠纷,使馆方不好作为仲裁机构介入太深,只能尽力帮助他们协商,尽力促成。”

青岛海事局宣传部门范先生对记者称,因为涉及一家青岛船舶代理公司,所以海事局也非常关切,“这件事情牵扯到雇主和雇员的劳资问题,但是我们没有相应的执法权力,只能是提供工作上的便利,尽力协调。”

(郭琳琳)

微信群发百元红包 浙江一村官候选人被认定贿选

《台州日报》消息 2月17日,记者从浙江省台州市农村和社区换届工作领导小组办公室获悉,天台县村级组织换届选举工作领导小组于2月6日查处了一起在村级组织换届选举中利用微信群发红包进行拉票贿选违反

换届纪律的案件,目前该自荐人资格已被取消。

据了解,2月6日上午,天台县洪畴镇福丁村村委主任自荐人戴某在福丁村微信群“快乐创业下丁之家”(群内共有123人)中发放红包,为自己竞选村委会主任进行拉票。后被

村内网络舆情监督员发现并上报。经查实,福丁村村委主任自荐人戴某通过微信进行拉票,共发放1个微信红包(总金额100元,红包个数60个),存在拉票贿选情形。2月6日晚,天台县公安局对戴某作出行政拘留7日并处罚款

的处罚。

戴某利用微信红包进行拉票贿选违反换届纪律,破坏选风选纪,干扰村级组织换届选举正常进行,在群众中造成不良影响,已被取消自荐人资格。

(唐艳)

安监总局要求有效稳控安全生产局势

新华社消息 国家安全监管总局局长杨焕宁20日说,开年以来,特别是春节过后,煤矿、非煤矿山、危化品等领域事故集中多发,各地区、各单位要高度警惕,有效稳控安全生产局势。

杨焕宁是在20日召开的全国安全生产工作视频会议上做此表述的。他要求,各级安全监管监察部门要针对近期事故暴露出的问题,加强明察暗访,督促各方面履行安全职责,做实做细安全防范工作。同时,严把复产验收关,对国家法律法规明确必须履行复产验收的企业,达不到验收标准的督促其抓紧整改,未经验收擅自复产的依法严惩;抓紧隐患排查治理,认真核实落实情况,严防已发现的隐患引发事故。(徐博)

◎反腐进行时——

北京市委原副书记吕锡文受贿案一审宣判

新华社消息 吉林省吉林市中级人民法院公开宣判中共北京市委原副书记吕锡文受贿案,对被告人吕锡文以受贿罪判处有期徒刑13年,并处罚金人民币200万元;对扣押在案的吕锡文受贿所得财物予以没收,上缴国库。

经审理查明:2001~2015年,被告人吕锡文在担任中共北京市委原副书记,北京市委原书记,北京市委原书记,中共北京市委原书记,中共北京市委常委、组织部部长,中共北京市委副书记期间,利用职务上的便利,为请托单位和个人谋取利益,收受财物共计折合人民币1878.6602万元。

吉林市中级人民法院认为,被告人吕锡文的行为构成受贿罪。鉴于吕锡文到案后,如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪、悔罪,积极退缴全部赃款赃物,具有法定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。宣判后,被告人吕锡文当庭表示不上诉。

聂树斌再审案物品进法院博物馆

《法制晚报》消息 近日,最高人民法院第二巡回法庭向中国法院博物馆赠送了聂树斌再审案公开宣判时用的法槌、公开宣判的录像等资料和有合议庭全体成员签名的判决书。最高法审判委员会专职委员、第二巡回法庭庭长胡云腾表示,此举是为了展示,更是为了警示。

聂树斌案是一起历时22年、受到社会广泛关注的重大疑难复杂案件。1995年,20岁的聂树斌因故意杀人罪、强奸妇女罪被执行死刑。2016年12月2日,最高法第二巡回法庭再审,以事实不清、证据不足为由,宣告撤销原审判决,改判聂树斌无罪。

第二巡回法庭庭长胡云腾说,此案再审改判,不仅让聂树斌的家属感受到了公平正义,也得到媒体和社会各界广泛关注和一致好评,被誉为“我国法治进程中具有标志意义的事件”。(杨广)